

哪一個民族是文明的創造者

人類的文明是誰最早創造出來的？或者說哪個民族對人類的文明貢獻最大？世界上這麼多民族，哪個民族最優秀呢？

環顧現在的世界各國，有的先進、有的落後；有的富有、有的貧窮；而那些先進富有的好像都是白人國家，貧窮落後的都是非洲或亞洲的有色人種，我們可以說皮膚顏色愈淺的民族就愈優秀嗎？這個說法看似事實，但是真的能成立嗎？

那麼，到底是哪個民族最優秀呢？如果我們說是「中華民族」，你認同嗎？我們不是號稱擁有五千年歷史的文明古國嗎？歷朝歷代是如何的強盛輝煌。可是為什麼近一、二百年前的中國呢，不是號稱東亞病夫，任由列強欺壓，一打仗就割地賠款，淪為「次殖民地」嗎？中華民族是真的優秀嗎？恐怕只不過是往自己臉上貼金吧，只是一種狹隘的自爽而已，是說服不了別人的。你認為呢？那猶太人優秀吧，聖經上不是說猶太人是上帝的選民嗎？可是在二次世界大戰時，這個民族幾乎被滅族，二戰後好不容易才復國，今天還是在敵人環視下活得很辛苦！英國呢？它是在工業革命期間最早發展起來的，全盛時期到全世界各地搶占了很多殖民地，一度被稱為是「日不落國」，可是今天呢？重新淪為歐洲小國，連自己都快要分裂了，所謂的「大不列顛」就快變成「小不列顛」了！德國、日本在二戰前不可一世，他們挑起的戰爭也造成自己雄心的毀滅！蘇聯和美國則是二戰後的二個超強，瓜分了全世界，今天蘇聯已經解體，美國雖仍維持獨霸，今天不但債台高築，在經濟上、政治上、軍事上的超強地位都已經開始發生動搖了！你看，在 2020 年初的「新冠肺炎」疫情照妖鏡下，果然是「美國第一」，這些意味著什麼？

再回顧一下人類文明的進展，主要有二個關鍵時期，一個是「產食革命」、另一個是「工業革命」。早期人類在採集打獵時期每天都要為填飽肚子辛苦奮鬥，為了移動方便因此居無定所，生產力也極為有限，生存必需依賴大自然，養活不了多少人口。產食革命帶來的農耕社會，由於學會了種植和豢養來供應日常生活所需，所以必需定居一處。有固定的住所，就方便了將多餘的糧食儲存起來、發明創造大型更有效率的工具、車輛，因此可以養得起更多的人口，形成了更大的群體、更複雜的社會。到了十八世紀中期，由英國開始，西歐美國等開始了工業革命，利用了蒸氣、電力作為動力，發明各種機械取代人力，開展了科學研究，推動了大量生產和自動化，其生產力比起農業時代更是一躍千里突飛猛進，不可同日而語，一直推動發展到今日的人類文明。可是翻開歷史，在第一個關鍵產食革命時期形成的主要古代文

明共有四個：巴比倫(兩河流域)、古埃及、古印度和古中國，直到現在還留下了許多令人懷念的宏偉古跡。就算再加上南美的馬雅、安地斯古文明好了，你是否發現其中沒有一個的是白人建立的，也就是說並沒有看到白種人的貢獻。但是在工業革命時期，風水輪流轉，你又發現幾乎絕大部分的貢獻都是來自白種人，又沒看到非白種人的貢獻。當然如果沒有產食革命就不可能產生後來的工業革命，沒有工業革命，人類的日子也還是好不到哪裡。這些又意味著什麼？

由以上的分析，我們是否可以這樣下結論，那就是：

沒有一個民族能說自己是最優秀的，人類今日的文明是許多民族在不同時期貢獻累積的結果。

從歷史發展過程中我們發現的事實是：早期貢獻很多的民族今天沒什麼貢獻，而早期沒什麼貢獻的民族今天卻貢獻很多，所以一直都還沒貢獻的民族，也許以後會有貢獻也說不一定。中國有句老話：「十年河東、十年河西」就是最好的註解！有人說，人類發展的關鍵期是產食革命、工業革命，現在正面臨第三個關鍵的革命時期，或者可稱作「數位革命」，世界上各民族都應該努力奮鬥，把握好時機，全力貢獻自己民族的力量，讓人類發展史記上這一筆！